Calcula el cabal d’una canonada per la qual circula un fluid a 160 litres /minut si el diametre és de 10 cm. Indica

guant temps en minuts i en hores minuts sdn necessaris per omplir un diposit de 1000 litres.

Cal fer:
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Canvis d’unitats a sistema internacional utilitzant factors de conversid.

Calcular el radi. Calcular la seccié de la canonada.

Calcular la velocitat. Expressa el resultat en metres/segon.

Utilitzant factors de conversid calcular el temps necessari en minuts per omplir el diposit de 1000 litres.
Utilitzant factors de conversid calcula en hores, minuts i segons el temps per omplir el mateix diposit.

160 litres * 1 minut N 1 n..'tr.".S N 1m3 _ 160 m3 _ 2.667*10_3 _ 0.00267m3/s
&0 zegons 1litres 1000 dm3 &0+1000 segons

Diametre : 10 cm=0.1m ; radi 0.05m

Seccié = m* radi’= m* 0.05°=n*2.5*10 = * 0.0025 =7.8*10"= 0.0078m".

cabal _ 0.00287

ssceid | 0.0072

Calcul velocitat : Cabal = velocitat * seccié ; velocitat = = 0.3399 ™/5=0.34m/s.

1 minut &l segons
" g

1000litres = 375 minuts.
160

litres 1 minut

Divideixo entre 60 per saber el nombre d’hores senceres, mitjancant factors de conversio.

1 hora
375 minuts ————— = 6.25 nombre d'hores senceres
60 minuts

0.25 hores E:—“ = 15 minuts

0TI

Temps: 6 horesi 15 minuts



